
سرآغاز

محاسبات در اصلͬ عمل چهار ترتیب

برای است. اصلͬ عمل چهار و پرانتز جمله از نمادهایی و اعداد شامل ریاضͬ، عبارت ͷی

ͬ بریم. م به کار زیر به ترتیب را نمادها ریاضͬ، عبارت های محاسبۀ

تفریق یا جمع  .٣ تقسیم یا ضرب .٢ پرانتز   .١

ابتدا تقسیم)، یا ضرب (مثلا́ بودند مساوی ترتیب دارای نماد دو عبارت، ͷی در اگر

کنید. توجه زیر مثال های به دارد. قرار چپ سمت در که ͬ بریم به کار م را نمادی
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است). اضافͬ مورد ͷی) کنید وصل به هم را ستون دو برابر عبارت های .١

 •  ۶ ˜ ٢p١ ` ٢q  •  ١٩ 

•  ٣p۴ ` ٨q ˜ ٣  •  ۶ 

•  ١٢ ˜ ۴ ` ٢p٣ ` ۵q  •  ٩ 

•  ۴ ` ٢ ˆ ٣ ´ ٨ ˜ ۴ ˆ ٢  •  ١  

•  ٢٨٠ ´ ۴٠ ˆ p١٢ ´ ١٠ ˜ ٢q •  ١٢

• ٠

٢



سرآغاز

آورید. به دست را زیر عبارت های حاصل .٢
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و کرده ایم حرکت به شروع ٢ عدد از روبه رو، شͺل در .٣

توجه رفته ایم. همسایه خانه های از ͬͺی به گام هر در

شویم. وارد بار ͷی فقط خانه هر به ͬ خواهیم م که کنید

پشت را عمل ها و عددها خانه، هر به ورود به ترتیب اگر

ͬ آید: م به دست تساوی رابطۀ ͷی بنویسیم، سرهم

٢ ˆ ٣ ` ١ “ ٧.

آید. به دست تساوی رابطۀ ͷی تا بیابید مسیری زیر، شͺل های از ͷهری در الف)
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دارد! عجیبی خاصیت رنگ سبز مسیر بالا، مثال در ب)

«“» ،«١» ،«`» ،«٣» ،«ˆ» ،«٢» به ترتیب نمادها و اعداد رنگ سبز مسیر روی

به ترتیب را نمادها و اعداد رنگ سبز مسیر عکس جهت در اگر هستند. «٧» و

تساوی رابطۀ ͷی دوباره ،(«٢» و «ˆ» ،«٣» ،«`» ،«١» ،«“» ،«٧») بنویسیم

.(٧ “ ١ ` ٣ ˆ ٢) داشت خواهیم

دارند؟ را عجیب خاصیت این کرده اید، پیدا بالا شͺل های در که مسیرهایی آیا
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٨ برابر عبارت حاصل̞ که کرده ایم پرانتزگذاری طوری را ٢ ˆ ٣ ` ١ عبارت زیر، در .۴

شود.
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شود. برقرار تساوی که کنید پرانتزگذاری طوری را زیر عبارت های از ͷهری
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تساوی ها ستون و سطر هر در که کرده ایم پر طوری قرمزرنگ اعداد با را زیر جدول .۵

داخل نمادهای و اعداد که است این خاکستری رنگ خانه های معنای باشند. برقرار

دارند. قرار پرانتز در خانه ها این
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است: این گونه رابطه چپ)، سمت (از سوم ستون در بالا، جدول در مثال، برای

p٢ ` ٨q ˜ ۵ “ ٢.

کنید.١ پر رقمͬ ͷی اعداد با را زیر جدول های از ͷهری شده، گفته قانون با
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١P.J. Carter, Advanced IQ tests, Kogan page, London, 2008, page 8.
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